

专业共建研讨会会议纪要

研讨会时间: 2019.7.20

研讨会地点: 永州职业技术学院农学校区办公楼三楼

与会人员: 永州职业机械工程系主任罗辉、副主任邓子林、永州 工商职业中专机电带头人李博、永州工业贸易中专数控专业带头人邓 文扬、宁远职业中专数控专业带头人王小平等

会议内容:继续发挥机械制造与自动化专业办学联盟在专业共建中的作用,调整相关制度,协调各试点学校之间的师资建设,实训资源及教学资源建设等。

罗主任发言: "为了机械制造与自动化专业办学联盟继续发挥在专业共建中的作用,办学联盟需要调整相关已制定的规章制度以及各试点职业院校的师资建设、实训资源和教学资源建设等方面哪些需要进行协调的地方? 希望各理事成员积极发表宝贵的意见。"

李博提出:"以联盟为平台,进一步深化产教结合、推进校企深度合作,建立有效的校企合作共建机制;支持双方专业技术人员相互兼职,保证联盟成员全面参与专业设置和建设、人才培养方案设计、专业教学团队建设、教育教学及管理、实训条件建设等方面工作;鼓励联盟开展各种形式的合作共建,包括冠名班、共建专业、共建院系等,积极发展产学研结合与合作项目。"

邓文扬提出:"要统筹规划成员单位在实习实训基地、专业教学团队、编写教材、专业教学资源库等方面建设工作,优化利用现有教



育教学资源,联盟内专业教学资源要基本实现共享,形成开放合作的专业发展平台。"

王小平提出: "拓宽教师来源渠道,加大教师引进和补充力度, 充分利用外出学习、学术交流、考察访问等各种机会,积极发现和举 荐人才,同时增加师资队伍建设经费的投入,形成持续性的投入保障 机制。"

蒋文华提出: "职业教育实训基地校企合作建设运行机制主要包括四个方面,一、职业教育实训基地校企合作建设工作运行管理及组织建设机制;二、职业教育实训基地校企合作建设中以行业企业集团或中介机构为主体的工作协调运行机制;三、职业教育实训基地校企合作建设中的校企合作开发机制;四、职业教育实训基地校企合作建设的评价、咨询和技术支持机制。"

莫丽萍提出:"鼓励专业联盟下各职业院校教师深度利用现代化信息技术和优质教学资源,革新教育理念、教学方法和学习方式,在职业教育领域创新性、实效性地开展在线教学、翻转课堂、等改革实践,大致更优质、更丰富地专业教学资源,以实现优质资源共建共享理念。"

罗主任总结发言: "圆满实现前期制度的预期目标,尽管还存在一些不足,但专业办学联盟,有也如今的规模是所有成员的努力付出的结果,同时对各理事成员表达的宝贵意见予以肯定。"